CM1: Esercizio 3.

Effettuare l'analisi cinematica della seguente struttura, giustificando la risposta.

Gd: £ x3=1%
Gav: g4 £p 42, +S +0g =3

La struttura ¢ labile?
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As\‘m 14— A(){; rdice imabaVen CML1: Esercizio 1.
Si vuole progettare la trave di lunghezza I=1000mm mostrata in Figura. Il materiale utilizzato ¢ una ghisa con
carico di rottura Rm= 420 MPa e modulo elastico E=135000 MPa. A tal fine si consideri la seguente procedura:
_ C_\QD Oﬂol? N + 1. Determinare la deformata della trave v(x) scritta in forma analitica e utilizzando il sistema di riferimento
- /4 a7/ "= s MH‘W\A mostrato in figura
. L be 2. Dimensionare la sezione quadrata cava (ovvero calcolare la dimensione e) in modo tale che la deformata
| UYosFatica massima della struttura soddisfi vmax/I < 0.05 e considerando una forza massima pari a Fmax=10 kN
=t C\R 3. Effettuare la verifica di resistenza statica della sezione dimensionata al punto 2. Si trascuri 'effetto del
a,,u% ko o & taglio.
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CM1: Esercizio 2.
Per la struttura raffigurata, esprimendone l'intensita in funzione della forza P e della lunghezza caratteristica

a, si rappresentino: + —
- le reazioni vincolari esterne ed interne, indicandone direzione e verso mediante un segmento orientato < ? I -2v TP—? 2 P
- i diagrammi delle azioni interne, indicando la convenzione di rappresentazione utilizzata —_—
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